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ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση για τον χαρακτηρισμό και κατάταξη της οδού Λαγού στο Δευτερεύον 
Εθνικό Οδικό Δίκτυο. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 11η του μηνός Απριλίου, του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 22890/07-04-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Βαγενά Αγγελική, 5) Βλησαρούλης 
Αθανάσιος, 6) Γελαλή Πολυξένη, 7) Γεωργάκης Δημήτριος, 8) Δαούλας Θωμάς, 9) Δεληγιάννης 
Δημήτριος, 10) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 11) Ζαούτσος Γεώργιος, 12) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 
13) Καλτσάς Νικόλαος, 14) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 15) Καραλαριώτου Ειρήνη, 16) Κρίκης 
Πέτρος, 17) Κωσταρόπουλος Γεώργιος,18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος Αθανάσιος, 20) 
Μπαράς Νικόλαος, 21) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 22) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 23) Νταής 
Παναγιώτης, 24) Ξηρομερίτης Μάριος, 25) Παζιάνας Γεώργιος, 26) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 
27) Πράπας Αντώνιος, 28) Πράπας Κωνσταντίνος, 29) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 30) Σάπκας 
Παναγιώτης, 31) Σουλούκου Ασπασία, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής Απόστολος, 34) 
Τερζούδης Χρήστος, 35) Τσακίρης Μιχαήλ, 36) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 37) Τσιαούσης 
Κωνσταντίνος, 38) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 39) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Αράπκουλε 
Δέσποινα, 3) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 4) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 5) Καφφές Θεόδωρος, 6) 
Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 7) Μπαμπαλής Δημήτριος, 8) Νασιώκας Έκτορας, 9) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική και 10) Τζανακούλης Κων/νος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ξηρομερίτης Μάριος, 
Τερζούδης Χρήστος, Μαμάκος Αθανάσιος, Μπατζανούλης Αλέξανδρος, Σουλούκου Ασπασία, 
Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, Πράπας Αντώνιος, Τσακίρης Μιχαήλ και Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την 
«Γνωμοδότηση για τον χαρακτηρισμό και κατάταξη της οδού Λαγού στο Δευτερεύον Εθνικό Οδικό 
Δίκτυο» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 3463/2006 
2. Το Ν. 3852/2010 
3. Το με αριθμ. πρωτ. 22422/5-4-2017 διαβιβαστικό της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Τμήμα Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων, με το οποίο μας υποβάλλει εισήγηση για τον 
χαρακτηρισμό και κατάταξη στο Δευτερεύον Εθνικό Οδικό Δίκτυο της οδού Λαγού, η 
οποία έχει ως εξής: 

ΣΧΕΤΙΚΑ:1)Το με αριθμ. Πρωτ.15748/17-3-2016 έγγραφο της υπηρεσίας μας που αφορά 
«Αποχαρακτηρισμό συνδετήριων οδών του Δευτερεύοντος Εθνικού Οδικού δικτύου εντός πόλης 
Λάρισας » προς την Δ/νση ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ.  
 
Σε συνέχεια του παραπάνω (1) σχετικού, προκειμένου να προχωρήσει στην παρούσα φάση ο 
αποχαρακτηρισμό συνδετήριων οδών του Δευτερεύοντος Εθνικού Οδικού δικτύου εντός πόλης 
Λάρισας διαπιστώθηκε η ανάγκη χαρακτηρισμού και κατάταξης στο Δευτερεύον Εθνικό Οδικό 
Δίκτυο της οδού Λαγού. Η οδός αποτελεί Δημοτικό οδικό δίκτυο και η συντήρηση της ανήκει στο 
Δήμο Λαρισαίων.  
Ζητούμε την έκδοση απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου με θετική γνωμοδότηση για το 
χαρακτηρισμό του τμήματος της οδού Λαγού από την Β Γέφυρα Πηνειού (ΔΕΥΑΛ) έως την 
συμβολή με την οδό Ιωαννίνων  καθώς και για την εξουσιοδότηση της υπηρεσίας μας να 
προχωρήσει στις περαιτέρω ενέργειες.  
Σχετικά σας διαβιβάζουμε Τεχνική Έκθεση της υπηρεσίας με το συνημμένο σε αυτή σχέδιο και 
εισηγούμαστε: 

 τη θετική γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου για το χαρακτηρισμό και την κατάταξη 
στο Δευτερεύον Εθνικό Οδικό Δίκτυο τμήματος της οδού Λαγού από τη Β Γέφυρα Πηνειού 
(ΔΕΥΑΛ) έως τη συμβολή με την οδό Ιωαννίνων   

 την αποδοχή της ανάληψης ευθύνης συντήρησης της οδού και μετά τον χαρακτηρισμό της 
 την εξουσιοδότηση της υπηρεσίας μας να προχωρήσει στις περαιτέρω ενέργειες 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Γνωμοδοτεί θετικά για το χαρακτηρισμό και την κατάταξη στο Δευτερεύον Εθνικό Οδικό 
Δίκτυο τμήματος της οδού Λαγού από τη Β Γέφυρα Πηνειού (ΔΕΥΑΛ) έως τη συμβολή με την οδό 
Ιωαννίνων . 

Αποδέχεται  την ανάληψη ευθύνης συντήρησης της οδού και μετά τον χαρακτηρισμό της και 
Εξουσιοδοτεί την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών να προχωρήσει στις περαιτέρω ενέργειες. 

 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                       ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ 
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1. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΑΚΤΥΛΙΟΥ 
Η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Τμήμα Συγκοινωνιακών Έργων προχώρησε στην 
κατασκευή τμημάτων του εξωτερικού δακτυλίου της πόλης. Συγκεκριμένα σταδιακά κατασκευάστηκαν και 
αποδόθηκαν στην κυκλοφορία οι οδοί που αποτελούν χαρακτηρισμένα τμήματα του Δευτερεύοντος 
Εθνικού  οδικού δικτύου. Συγκεκριμένα οι: 

• η οδός Ανδρέα Παπανδρέου 
• η οδός Κίμωνα Σανδράκη 

• η οδός Σάκη Καράγιωργα 

2. «ΜΕΛΕΤΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» (ΣΒΑΚ). 

Εκπονήθηκε για το Δήμο Λαρισαίων μελέτη με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» (ΣΒΑΚ). Με 
τη μελέτη επικαιροποιήθηκε πλήρως η  ιεράρχηση του οδικού δικτύου της πόλης. Επισυνάπτεται το 
παρακάτω σχέδιο (συν. 1) με την υφιστάμενη Λειτουργική ιεράρχηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
Σχέδιο 1 (ΣΒΑΚ ΦΑΣΗ Α - 01_ΣΧΕΔΙΟ 1. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ - συν. 1) 

3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

Η οδός Λαγού (δευτερεύουσα αρτηρία – Δημοτικό οδικό δίκτυο) συνδέει το Βασικό οδικό δίκτυο 
(πρωτεύουσες αρτηρίες - Ε.Ο.Δ) με την οδό Ιωαννίνων (δευτερεύουσα αρτηρία -  Ε.Ο.Δ συνέχεια της 
Ε.Ο. 6).  

Βάσει των ανωτέρω με το χαρακτηρισμό της οδού Λαγού δύναται να ολοκληρωθεί στην παρούσα φάση ο 
εξωτερικός περιμετρικός δακτύλιος της πόλης της Λάρισας. Θα αποτελείται από τα κατασκευασμένα και 
σε χρήση τμήματα του εξωτερικού δακτυλίου, την οδό Ιωαννίνων και την οδό Λαγού. Αναλυτικά η 
χάραξη θα αποτελείται από: 
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• τα κατασκευασμένα και σε χρήση (παλαιά) οδικά τμήματα του Ε.Ο.Δ. δηλαδή 1) την Περιφερειακή 
οδού Αθηνών – Τρικάλων, 2) τμήμα της Ε.Ο.1 (Λεωφόρο Κων. Καραμανλή) 3) την οδό 
Ιωαννίνων 

• τα πρόσφατα κατασκευασμένα και σε χρήση οδικά τμήματα του Ε.Ο.Δ.  δηλαδή 1) την οδό Α. 
Παπανδρέου  2) την οδό Σ. Καράγιωργα και 3) την οδό Κίμ. Σανδράκη. 

• Την οδό Λαγού 

4. ΠΡΟΤΑΣΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ  

Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λαρισαίων προχωρά στην υποβολή αίτησης για τον χαρακτηρισμό 
της οδού Λαγού και την κατάταξή της στο «Δευτερεύον Εθνικό Δίκτυο». Επισυνάπτεται Γενικό 
τοπογραφικό διάγραμμα με την αποτύπωση της οδού.  

Η οδός Λαγού αποτελεί φυσική συνέχεια της οδού Κιμ. Σανδράκη (Ε.Ο.Δ.), συνδέεται με την οδό Ιωαννίνων 
(Ε.Ο.Δ.) και στην παρούσα φάση ολοκληρώνει τον εξωτερικό δακτύλιο της πόλης. Κατασκευάστηκε και 
αποδόθηκε στην κυκλοφορία στις αρχές της δεκαετίας του ’90. Η κατάσταση του οδοστρώματος σήμερα 
θεωρείται καλή. Αποτελεί Δημοτικό οδικό δίκτυο και η συντήρηση της ανήκει στο Δήμο Λαρισαίων. Χωρίζεται 
σε δύο τμήματα:  

• Το πρώτο τμήμα περιλαμβάνει την Β Γέφυρα Πηνειού και είναι χαρακτηρισμένο Δευτερεύον 
Εθνικό οδικό δίκτυο με την απόφαση ΔΜΕΟ/ο/10576/ε/1838 π.ε /07 (ΦΕΚ 289 ΑΑΠ/6-7-2007).  

• Το δεύτερο τμήμα μήκους 815,00μ. ξεκινά από τη  Β Γέφυρα Πηνειού (Χ.Θ. 0+000,00) και καταλήγει 
στην συμβολή με την οδό Ιωαννίνων συνέχεια της Ε.Ο.6 ( Χ.Θ. 0+815,00). Η συναρμογή του με την 
οδό Κιμ. Σανδράκη γίνεται ομαλά. Η διατομή έχει τα εξής χαρακτηριστικά: το συνολικό εύρος του 
οδοστρώματος κυμαίνεται από 24,13μ. έως  30.21μ. και διαθέτει δύο λωρίδες κυκλοφορίας ανά 
κατεύθυνση διαχωρισμένες με κεντρική νησίδα πλάτους από 1,00μ. έως 4,00μ.  

Το συνολικό μήκος της οδού της οποίας ζητείται ο χαρακτηρισμός και η κατάταξή της είναι 815,00μ. Κατά 
ΟΜΟΕ ανήκει ως προς τα λειτουργικά χαρακτηριστικά στην ομάδα  Γ ΙΙΙ και αντιστοιχεί στην τυπική  διατομή 
γ4νΡπ. Αποτελεί δευτερεύουσα αρτηρία και έχει βασικό σκοπό να συνδέει τις όμορες αστικές αρτηρίες και να 
συλλέγει/διανέμει την κυκλοφορία από/προς τις υπόλοιπες οδούς. Παρέχει δυνατότητα εξυπηρέτησης των 
παρόδιων ιδιοκτησιών. Το μέγιστο επιτρεπόμενο όριο ταχύτητας είναι 50 km/h.  
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Συνημμένα: 
1. Γενικό τοπογραφικό διάγραμμα  
 

 

 

 
 

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ο    ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ  

  
Αμαλία ΜΙΧΑΛΗ  

Αλέξανδρος ΠΑΠΑΧΑΤΖΗΣ 

 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ    ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 

                Αθανάσιος ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 
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